
ATA DA 46ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE 

MINERAÇÃO 

 
Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às nove horas, realizou-se a 5 

quadragésima sexta Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência do professor Agnaldo José da Rocha Reis, estando presentes os docentes, 
Marcone Jamilson Freitas Souza, José Alberto Naves Cocota e Gustavo Pessin. Os 
demais justificaram suas ausências.  I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. 10 

Agnaldo Reis agradeceu a presença de todos e iniciou os trabalhos. 1º) Comunicações: 

O Prof. Agnaldo Reis informou: a) a prova de conhecimentos específicos do Edital 
01/2020 foi aplicada de forma bem sucedida e a próxima etapa do processo seletivo é a 
análise dos pedidos de recursos. b) referente à consulta se um bolsista pode receber 
bolsa de mestrado e bolsa de estágio ao mesmo tempo, o jurídico do ITV disse que tal 15 

situação não é permitida com base no edital de ingresso. c) está aberta a chamada 
FAPEMIG 01/2021 – Demanda Universal -, cujo prazo para a submissão de propostas 
se encerra no dia 15 de abril de 2021. 2º) Análise e deliberação sobre a ata da 45ª 
Reunião: Após análise, a ata foi aprovada por unanimidade. 3º) Inclusão de itens de 
pauta: O Prof. Agnaldo Reis solicitou a inclusão de dois itens de pauta, a saber: 8º) 20 

Solicitação de trancamento de curso; e 9º) Indicação de membro docente para a 
Comissão de Qualificação. Com a anuência dos membros do Colegiado, a inclusão dos 
dois itens foi aprovada. II - ORDEM DO DIA: 1º) Análise e deliberação sobre a validade 
do artigo considerado short paper para titulação: Foi apresentado um ofício enviado 
pelo Prof. Saul Emanuel Delabrida Silva, onde ele relata que dois alunos que ele orienta, 25 

enviaram artigos ao congresso ICEIS e tiveram seus artigos aceitos para publicação. 
Porém, os artigos estão sendo considerados como short paper, o que gerou dúvidas se 
eles terão validade para a titulação dos discentes. Após análise e discussão, o Colegiado 
deliberou que os artigos terão validade para titulação, pois foi ressaltado que para o 
Congresso ICEIS o formato short paper refere-se ao estilo de apresentação. 2º) Análise 30 

e deliberação sobre os documentos para a emissão de diplomas: O Colegiado 

recebeu os pedidos de emissão de diploma dos seguintes alunos: Flávio Andrade Costa, 
que apresentou toda a documentação incluindo o comprovante de artigo publicado no 
Congresso Automining 2020; Danilo Duarte Lisboa, que apresentou toda a 
documentação, incluindo o comprovante de artigo publicado no SBAI 2019; Arthur 35 

Oliveira Viana, que apresentou toda a documentação, incluindo o comprovante de artigo 
submetido ao International Journal of Mining Science and Technology. Após análise 
individualizada, os pedidos de emissão de diplomas foram aprovados por unanimidade. 
3º) Análise e deliberação sobre os pedidos de prorrogação de defesas: Os pedidos 

de prorrogação de prazo de defesa de mestrado apresentados pelos discentes Leonardo 40 

Carvalho de Oliveira Souza, Washington José dos Santos Pacífico, Matheus Neves 
Marques, Mário Vinícius Pelegrini Guimarães, Pedro Fontes Ayres, Luan Fernandes 
Santos, Luiz Guilherme Dias de Barros, Victor Menezes da Rocha, Thiago Nicoli de 
Abreu, Robson Aparecido Duarte, Rafael de Freitas Bacharel, Luiz Frederico de Freitas, 
Kümmel, Levi Welington de Resende Filho, João Daniel Ferreira de Jesus Junior, 45 

Fabricio Bertholi Dias, Emerson Klippel, Ana Cristina Pinto Silva e Alison Marden 
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Fonseca Pereira, da quarta turma, foram compartilhados. Após análise individualizada e 
discussão, o Colegiado deliberou por conceder a eles a prorrogação do prazo de defesa 
por seis meses a contar a partir de 10 de março de 2021. 4º) Análise e deliberação 
sobre o pedido de prorrogação do pagamento das bolsas: O bolsista da quarta 50 

turma, Luan Fernandes Santos, enviou um pedido ao Colegiado sobre a possibilidade de 
prorrogação do pagamento das bolsas. Conforme informado na reunião anterior, o 
acordo de pagamento com a fundação responsável pelo pagamento das bolsas da quarta 
turma foi finalizado. 5º) Análise e deliberação sobre o pedido de prorrogação do 
envio da versão final da dissertação: Foi apresentado o pedido do discente Pablo 55 

César da Silva, que solicita a prorrogação do prazo da entrega da versão final da sua 
dissertação por um prazo de trinta dias. Após análise e discussão, o Colegiado aprovou 
o pedido, sendo que o discente deverá entregar a versão final da dissertação até o dia 
25 de março de 2021. 6º) Análise e deliberação sobre o processo de credenciamento 
de docentes: este item foi retirado de pauta. 7º) Análise sobre o credenciamento da 60 

Prof.ª Cláudia Oliveira: este item foi retirado de pauta. 8º) Análise e deliberação sobre 
o pedido de trancamento: O discente da quinta turma Rodrigo Souza Batista, solicitou 

ao Colegiado o trancamento do curso. Ele justificou o pedido com base nas dificuldades 
de conciliar as atividades acadêmicas com as atividades profissionais. Após análise e 
discussão, o Colegiado aprovou o pedido de trancamento por um período de seis meses 65 
a partir de 03 de março de 2021. 9º) Indicação de membro docente para compor a 
Comissão de Qualificação: O Prof. Márcio Feliciano Braga foi indicado para compor a 
Comissão de Qualificação. A secretaria irá entrar em contato com ele, para saber se é 
do seu interesse. OUTROS ASSUNTOS: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual se lavrou a 70 

presente ata que, se aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do 
Programa. 
 
 
 75 

 
 
 

_____________________________________________________ 
Prof. Agnaldo José da Rocha Reis 80 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 
 
 

________________________________________________________ 
Jamilly Cristina Souza Figueiredo 85 

Secretária Acadêmica 
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verificar as assinaturas clique no link: https://vale.portaldeassinaturas.com.br/Verificar/4B7F-3E37-B2A5-4CC0 

ou vá até o site https://vale.portaldeassinaturas.com.br e utilize o código abaixo para verificar se este 

documento é válido. The above document was proposed for digital signature on the platform Portal de 

A s s i n a t u r a s  V a l e  .  T o  c h e c k  t h e  s i g n a t u r e s  c l i c k  o n  t h e  l i n k :  

h t tps : / / va le .por ta ldeass ina tu ras .com.br /Ver i f i ca r /4B7F-3E37-B2A5-4CC0 o r  go  to  the  

Websitehttps://vale.portaldeassinaturas.com.br and use the code below to verify that this document is valid. 
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